
の回答 (664) の回答 (646) の回答 (158)

219 人 223 人 75 人

（　）内の数字は件数。

(142) (137) (47)

(34) (41) (10)

(35) (42) (13)

(24) (15) (3)

(15) (21) (6)

(21) (29) (3)

(53) (47) (12)

(19) (13) (5)

(34) (36) (3)

(98) (80) (21)

(100) (84) (11)

(84) (90) (19)

(5) (11) (5)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「余暇の充実」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 １　自由な時間の確保 (142) １　自由な時間の確保 (137) １　自由な時間の確保

12 知人・友人との交流

(47)

2 11 家族との交流 (100) 12 知人・友人との交流 (90) 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (21)

3 10 趣味・娯楽活動の場所・機会 (98) 11 家族との交流 (84)

12 知人・友人との交
流

13 その他

（2）分野別実感の変化別

６ スポーツの場所・機
会

７ 自然(山・海など)と
触れ合う場所・機会

８ 学習活動の場所・
機会(生涯学習など)

９ 地域や社会のため
の活動の機会(ボラン
ティアなど)

10 趣味・娯楽活動の
場所・機会

11 家族との交流

(19)

１　自由な時間の確保

２ 運動や行動の制限
の有無

３ 文化・芸術の鑑賞

４ スポーツ観戦

５ 文化・芸術活動の
場所・機会

64.8

15.5

16.0

11.0

6.8

9.6

24.2

8.7

15.5

44.7

45.7

38.4

2.3

0.0 50.0 ％

61.4

18.4

18.8

6.7

9.4

13.0

21.1

5.8

16.1

35.9

37.7

40.4

4.9

0.0 50.0
(n）

62.7

13.3

17.3

4.0

8.0

4.0

16.0

6.7

4.0

28.0

14.7

25.3

6.7

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）
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区
分

計

 １
　

自
由

な
時

間
の

確
保

２
 運

動
や

行
動

の
制

限
の

有
無

３
 文

化
・
芸

術
の

鑑
賞

４
 ス

ポ
ー

ツ
観

戦
５

 文
化

・
芸

術
活

動
の

場
所

・
機

会

６
 ス

ポ
ー

ツ
の

場
所

・
機

会
７

 自
然

(山
・
海

な
ど

)と
触

れ
合

う
場

所
・
機

会

８
 学

習
活

動
の

場
所

・
機

会
(生

涯
学

習
な

ど
)

９
 地

域
や

社
会

の
た

め
の

活
動

の
機

会
(ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア

1
0
 趣

味
・
娯

楽
活

動
の

場
所

・
機

会

1
1
 家

族
と

の
交

流
1
2
 知

人
・
友

人
と

の
交

流
1
3
 そ

の
他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

6
4
.8

1
5
.5

1
6
.0

1
1
.0

6
.8

9
.6

2
4
.2

8
.7

1
5
.5

4
4
.7

4
5
.7

3
8
.4

2
.3

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

6
1
.4

1
8
.4

1
8
.8

6
.7

9
.4

1
3
.0

2
1
.1

5
.8

1
6
.1

3
5
.9

3
7
.7

4
0
.4

4
.9

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

6
2
.7

1
3
.3

1
7
.3

4
.0

8
.0

4
.0

1
6
.0

6
.7

4
.0

2
8
.0

1
4
.7

2
5
.3

6
.7

（
件

）

区
分

計

 １
　

自
由

な
時

間
の

確
保

２
 運

動
や

行
動

の
制

限
の

有
無

３
 文

化
・
芸

術
の

鑑
賞

４
 ス

ポ
ー

ツ
観

戦
５

 文
化

・
芸

術
活

動
の

場
所

・
機

会

６
 ス

ポ
ー

ツ
の

場
所

・
機

会
７

 自
然

(山
・
海

な
ど

)と
触

れ
合

う
場

所
・
機

会

８
 学

習
活

動
の

場
所

・
機

会
(生

涯
学

習
な

ど
)

９
 地

域
や

社
会

の
た

め
の

活
動

の
機

会
(ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア

1
0
 趣

味
・
娯

楽
活

動
の

場
所

・
機

会

1
1
 家

族
と

の
交

流
1
2
 知

人
・
友

人
と

の
交

流
1
3
 そ

の
他

①
　

実
感

が
上

昇
し

た
人

　
 た

だ
し

、
H

3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
1
9
人

)
6
6
4

1
4
2

3
4

3
5

2
4

1
5

2
1

5
3

1
9

3
4

9
8

1
0
0

8
4

5

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
2
3
人

）
6
4
6

1
3
7

4
1

4
2

1
5

2
1

2
9

4
7

1
3

3
6

8
0

8
4

9
0

1
1

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
7
5
人

）
1
5
8

4
7

1
0

1
3

3
6

3
1
2

5
3

2
1

1
1

1
9

5

【
補

足
調

査
】

　
(2

)　
余

暇
の

充
実

に
つ

い
て

の
回

答
理

由
（
問

1
-
1
（
2
）
「
あ

な
た

は
余

暇
が

充
実

し
て

い
る

と
感

じ
ま

す
か

。
」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
５

名
中

４
名

記
載

）
・
金

銭
＆

コ
ミ

ュ
ニ

ケ
ー

シ
ョ

ン
が

薄
い

。
・
家

事
。

・
交

通
機

関
が

な
い

。
・
岩

手
県

民
は

他
人

に
無

関
心

な
人

が
多

い
。

社
交

型
シ

ネ
マ

コ
ン

プ
レ

ク
ス

を
誘

致
し

た
方

が
よ

い
。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（ 1
1名

中
９

名
記

載
）

・
余

暇
は

な
か

な
か

と
れ

な
い

。
家

業
（
農

家
）
の

手
伝

い
が

あ
る

。
・
定

休
日

が
な

い
。

・
金

銭
的

余
裕

。
・
娯

楽
に

費
や

す
費

用
が

少
な

い
。

・
余

裕
が

少
な

い

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
５

名
中

４
名

記
載

）
・
金

銭
的

に
余

裕
が

な
い

。
・
親

の
介

護
・
子

ど
も

の
ス

ポ
ー

ツ
活

動
・
会

話
が

出
来

る
場

所
が

ほ
し

い
。

・
自

身
の

性
格

・
解

決
す

る
問

題
が

あ
る

の
で

落
ち

着
か

な
い

・
子

ど
も

の
部

活
の

応
援

。
・
仕

事
の

影
響

で
不

規
則

な
生

活
な

為
。
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の回答 (455) の回答 (1,031) の回答 (158)

141 人 294 人 61 人

（　）内の数字は件数。

(74) (146) (14)

(68) (167) (36)

(53) (103) (15)

(36) (79) (9)

(17) (39) (2)

(38) (88) (12)

(35) (76) (14)

(42) (123) (29)

(28) (60) (11)

(61) (139) (14)

(1) (5) (0)

(2) (6) (2)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「家族関係」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 １　同居の有無 (74) ２　会話の頻度(多い・少ない) (167) ２　会話の頻度(多い・少ない) (36)

2 ２　会話の頻度(多い・少ない) (68) １　同居の有無 (146)
８　家族が自分にもたらす精神的
影響（貢献・負担）

(29)

10　困った時に助け合えるかどう
か

(61)
10　困った時に助け合えるかどう
か

(139) ３　一緒にいる時間(長い・短い)

２　会話の頻度(多い・
少ない)

３　一緒にいる時間
(長い・短い)

４　家事分担のバラン
ス

５　ペットの存在

3

12　その他

６　自分が家族にもた
らす精神的影響（貢
献・負担）

７　自分が家族にもた
らす経済的影響（貢
献・負担）

８　家族が自分にもた
らす精神的影響（貢
献・負担）

９　家族が自分にもた
らす経済的影響（貢
献・負担）

10　困った時に助け合
えるかどうか

11　家族はいない

(15)

１　同居の有無 52.5

48.2

37.6

25.5

12.1

27.0

24.8

29.8

19.9

43.3

0.7

1.4

0.0 50.0 ％

49.7

56.8

35.0

26.9

13.3

29.9

25.9

41.8

20.4

47.3

1.7

2.0

0.0 50.0
(n）

23.0

59.0

24.6

14.8

3.3

19.7

23.0

47.5

18.0

23.0

0.0

3.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）
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区
分

計

１
　

同
居

の
有

無
２

　
会

話
の

頻
度

(多
い

・
少

な
い

)

３
　

一
緒

に
い

る
時

間
(長

い
・

短
い

)

４
　

家
事

分
担

の
バ

ラ
ン

ス
５

　
ペ

ッ
ト

の
存

在
６

　
自

分
が

家
族

に
も

た
ら

す
精

神
的

影
響

（
貢

献
・
負

担
）

７
　

自
分

が
家

族
に

も
た

ら
す

経
済

的
影

響
（
貢

献
・
負

担
）

８
　

家
族

が
自

分
に

も
た

ら
す

精
神

的
影

響
（
貢

献
・
負

担
）

９
　

家
族

が
自

分
に

も
た

ら
す

経
済

的
影

響
（
貢

献
・
負

担
）

1
0
　

困
っ

た
時

に
助

け
合

え
る

か
ど

う
か

1
1
　

家
族

は
い

な
い

1
2
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

5
2
.5

4
8
.2

3
7
.6

2
5
.5

1
2
.1

2
7
.0

2
4
.8

2
9
.8

1
9
.9

4
3
.3

0
.7

1
.4

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

4
9
.7

5
6
.8

3
5
.0

2
6
.9

1
3
.3

2
9
.9

2
5
.9

4
1
.8

2
0
.4

4
7
.3

1
.7

2
.0

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

2
3
.0

5
9
.0

2
4
.6

1
4
.8

3
.3

1
9
.7

2
3
.0

4
7
.5

1
8
.0

2
3
.0

0
.0

3
.3

（
件

）

区
分

計

１
　

同
居

の
有

無
２

　
会

話
の

頻
度

(多
い

・
少

な
い

)

３
　

一
緒

に
い

る
時

間
(長

い
・

短
い

)

４
　

家
事

分
担

の
バ

ラ
ン

ス
５

　
ペ

ッ
ト

の
存

在
６

　
自

分
が

家
族

に
も

た
ら

す
精

神
的

影
響

（
貢

献
・
負

担
）

７
　

自
分

が
家

族
に

も
た

ら
す

経
済

的
影

響
（
貢

献
・
負

担
）

８
　

家
族

が
自

分
に

も
た

ら
す

精
神

的
影

響
（
貢

献
・
負

担
）

９
　

家
族

が
自

分
に

も
た

ら
す

経
済

的
影

響
（
貢

献
・
負

担
）

1
0
　

困
っ

た
時

に
助

け
合

え
る

か
ど

う
か

1
1
　

家
族

は
い

な
い

1
2
　

そ
の

他

①
　

実
感

が
上

昇
し

た
人

　
 た

だ
し

、
H

3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
4
1
人

）
4
5
5

7
4

6
8

5
3

3
6

1
7

3
8

3
5

4
2

2
8

6
1

1
2

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
9
4
人

）
1
,0

3
1

1
4
6

1
6
7

1
0
3

7
9

3
9

8
8

7
6

1
2
3

6
0

1
3
9

5
6

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
6
1
人

)
1
5
8

1
4

3
6

1
5

9
2

1
2

1
4

2
9

1
1

1
4

0
2

【
補

足
調

査
】

　
(3

)　
家

族
関

係
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
3
）
①

「
あ

な
た

は
家

族
と

良
い

関
係

が
取

れ
て

い
る

と
感

じ
ま

す
か

。
」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」

に
対

す
る

回
答

（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」コ
メ

ン
ト

（
２

名
中

２
名

記
載

）
・
令

和
元

年
8月

、
夫

が
死

亡
し

、
一

人
暮

ら
し

に
な

っ
た

。
子

ど
も

達
は

別
住

ま
い

。
・
妻

と
母

と
の

板
挟

み
的

影
響

が
負

担
。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
６

名
中

４
名

記
載

）
・
一

人
で

も
電

話
連

絡
、

メ
ー

ル
等

で
近

況
を

通
じ

て
い

る
。

・
本

来
家

族
で

あ
る

人
間

に
虐

待
さ

れ
て

い
る

。
・
家

族
は

自
分

の
障

が
い

、
精

神
状

態
が

理
解

出
来

な
い

。
・
各

々
が

一
人

暮
ら

し
で

あ
る

。
仕

事
の

都
合

上
。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「そ
の

他
」
コ

メ
ン

ト
（２

名
中

１
名

記
載

）
・
家

長
の

力
量

170



の回答 (286) の回答 (420) の回答 (228)

93 人 135 人 80 人

（　）内の数字は件数。

(41) (48) (27)

(38) (52) (21)

(24) (26) (11)

(11) (21) (9)

(23) (48) (34)

(22) (38) (24)

(29) (39) (24)

(16) (22) (14)

(16) (24) (6)

(8) (16) (6)

(21) (30) (12)

(20) (20) (10)

(11) (12) (7)

(3) (19) (16)

(3) (5) (7)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「子育て」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1
１　子どもを預けられる人の有無
(親、親戚など)

(41)
２　子どもを預けられる場所の有
無(保育所など)

(52) ５　子どもの教育にかかる費用 (34)

2
２　子どもを預けられる場所の有
無(保育所など)

(38)
１　子どもを預けられる人の有無
(親、親戚など)

(48)
１　子どもを預けられる人の有無
(親、親戚など)

(27)

７　自分の就業状況(労働時間、
休業・休暇など)

(29) ５　子どもの教育にかかる費用 (48) ６　子育てにかかる費用

２　子どもを預けられ
る場所の有無(保育所
など)

３　配偶者の家事へ
の参加

４　子育て支援サービ
スの内容

５　子どもの教育にか
かる費用

3

12　子どもの遊び場
(公園など)の充実

13　子どもの習い事の
選択の幅

14　わからない(身近に
子どもがいない、子育て
に関わっていないなど)

15　その他

６　子育てにかかる費
用

７　自分の就業状況
(労働時間、休業・休
暇など)

８　配偶者の就業状
況(労働時間、休業・
休暇など)

９　自分の勤め先の子
育てに対する理解

10　配偶者の勤め先
の子育てに対する理
解

11　子どもに関する医
療機関(小児科など)
の充実

(24)

１　子どもを預けられ
る人の有無(親、親戚
など)

(24)
７　自分の就業状況(労働時間、
休業・休暇など)

44.1

40.9

25.8

11.8

24.7

23.7

31.2

17.2

17.2

8.6

22.6

21.5

11.8

3.2

3.2

0.0 50.0 ％

35.6

38.5

19.3

15.6

35.6

28.1

28.9

16.3

17.8

11.9

22.2

14.8

8.9

14.1

3.7

0.0 50.0

33.8

26.3

13.8

11.3

42.5

30.0

30.0

17.5

7.5

7.5

15.0

12.5

8.8

20.0

8.8

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）

(n）(n）

２位

３位
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区
分

計

１
　

子
ど

も
を

預
け

ら
れ

る
人

の
有

無
(親

、
親

戚
な

ど
)

２
　

子
ど

も
を

預
け

ら
れ

る
場

所
の

有
無

(保
育

所
な

ど
)

３
　

配
偶

者
の

家
事

へ
の

参
加

４
　

子
育

て
支

援
サ

ー
ビ

ス
の

内
容

５
　

子
ど

も
の

教
育

に
か

か
る

費
用

６
　

子
育

て
に

か
か

る
費

用
７

　
自

分
の

就
業

状
況

(労
働

時
間

、
休

業
・

休
暇

な
ど

)

８
　

配
偶

者
の

就
業

状
況

(労
働

時
間

、
休

業
・
休

暇
な

ど
)

９
　

自
分

の
勤

め
先

の
子

育
て

に
対

す
る

理
解

1
0
　

配
偶

者
の

勤
め

先
の

子
育

て
に

対
す

る
理

解

1
1
　

子
ど

も
に

関
す

る
医

療
機

関
(小

児
科

な
ど

)の
充

実

1
2
　

子
ど

も
の

遊
び

場
(公

園
な

ど
)の

充
実

1
3
　

子
ど

も
の

習
い

事
の

選
択

の
幅

1
4
　

わ
か

ら
な

い
(身

近
に

子
ど

も
が

い
な

い
、

子
育

て
に

関
わ

っ
て

い
な

い
な

ど
)

1
5
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

44
.1

40
.9

25
.8

11
.8

24
.7

23
.7

31
.2

17
.2

17
.2

8.
6

22
.6

21
.5

11
.8

3.
2

3.
2

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

35
.6

38
.5

19
.3

15
.6

35
.6

28
.1

28
.9

16
.3

17
.8

11
.9

22
.2

14
.8

8.
9

14
.1

3.
7

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

33
.8

26
.3

13
.8

11
.3

42
.5

30
.0

30
.0

17
.5

7.
5

7.
5

15
.0

12
.5

8.
8

20
.0

8.
8

（
件

）

区
分

計

１
　

子
ど

も
を

預
け

ら
れ

る
人

の
有

無
(親

、
親

戚
な

ど
)

２
　

子
ど

も
を

預
け

ら
れ

る
場

所
の

有
無

(保
育

所
な

ど
)

３
　

配
偶

者
の

家
事

へ
の

参
加

４
　

子
育

て
支

援
サ

ー
ビ

ス
の

内
容

５
　

子
ど

も
の

教
育

に
か

か
る

費
用

６
　

子
育

て
に

か
か

る
費

用
７

　
自

分
の

就
業

状
況

(労
働

時
間

、
休

業
・

休
暇

な
ど

)

８
　

配
偶

者
の

就
業

状
況

(労
働

時
間

、
休

業
・
休

暇
な

ど
)

９
　

自
分

の
勤

め
先

の
子

育
て

に
対

す
る

理
解

1
0
　

配
偶

者
の

勤
め

先
の

子
育

て
に

対
す

る
理

解

1
1
　

子
ど

も
に

関
す

る
医

療
機

関
(小

児
科

な
ど

)の
充

実

1
2
　

子
ど

も
の

遊
び

場
(公

園
な

ど
)の

充
実

1
3
　

子
ど

も
の

習
い

事
の

選
択

の
幅

1
4
　

わ
か

ら
な

い
(身

近
に

子
ど

も
が

い
な

い
、

子
育

て
に

関
わ

っ
て

い
な

い
な

ど
)

1
5
　

そ
の

他

①
　

実
感

が
上

昇
し

た
人

　
 た

だ
し

、
H

3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
9
3
人

）
28

6
41

38
24

11
23

22
29

16
16

8
21

20
11

3
3

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
3
5
人

）
42

0
48

52
26

21
48

38
39

22
24

16
30

20
12

19
5

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
8
0
人

)
22

8
27

21
11

9
34

24
24

14
6

6
12

10
7

16
7

【
補

足
調

査
】

　
（
４

)　
「
子

育
て

」
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
4
）
①

「
あ

な
た

は
子

育
て

が
し

や
す

い
と

感
じ

ま
す

か
。

」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
７

名
中

６
名

記
載

）
・
経

済
的

な
余

裕
が

あ
る

わ
け

で
は

な
い

た
め

夫
婦

と
も

働
か

ざ
る

を
得

な
い

か
ら

。
・
全

て
成

人
し

た
の

で
。

・
全

員
、

成
人

し
て

お
り

社
会

人
と

な
り

、
子

育
て

を
終

了
し

て
い

る
。

・
高

齢
者

の
為

（
７

５
歳

）
で

有
り

、
考

え
て

い
ま

せ
ん

。
若

い
人

達
は

良
い

社
会

を
考

え
て

進
ん

で
ほ

し
い

。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
５

名
中

４
名

記
載

）
・
高

齢
者

の
仲

間
入

り
年

齢
で

あ
り

直
接

的
で

は
な

い
が

自
分

の
子

育
て

当
時

に
比

べ
る

と
保

育
時

間
の

延
長

、
保

育
料

の
割

安
、

医
療

費
補

助
な

ど
充

実
し

て
お

り
良

い
時

代
と

思
っ

て
い

る
。

・
子

育
て

終
了

。
・
2世

代
で

私
は
84

歳
も

う
何

も
言

う
事

は
な

い
。

・
交

通
の

便
が

悪
い

。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
３

名
中

３
名

記
載

）
・
充

実
は

し
て

い
な

い
が
40

分
圏

内
に

信
頼

で
き

る
病

院
が

あ
る

。
・
子

ど
も

が
優

し
く
素

直
な

た
め

。
・
私

が
子

育
て

し
て

い
た

時
代

よ
り

子
育

て
社

会
が

広
く
な

っ
た

と
感

じ
ま

す
。

・
子

育
て

は
今

は
し

て
い

ま
せ

ん
が

車
社

会
な

の
で

昔
よ

り
は

楽
か

も
、

で
も

お
金

は
か

か
る

と
思

う
。
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の回答 (270) の回答 (300) の回答 (184)

105 人 134 人 86 人

（　）内の数字は件数。

(41) (52) (22)

(60) (63) (37)

(39) (42) (15)

(20) (39) (24)

(28) (24) (23)

(18) (14) (6)

(27) (18) (9)

(28) (22) (17)

(7) (18) (21)

(2) (8) (10)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「子どもの教育」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1
２　人間性、社会性を育むための
教育内容

(60)
２　人間性、社会性を育むための
教育内容

(63)
２　人間性、社会性を育むための
教育内容

(37)

2 １　学力を育む教育内容 (41) １　学力を育む教育内容 (52) ４　不登校やいじめなどへの対応 (24)

３　健やかな体を育む教育内容
(体育、部活動の内容など)

(39)
３　健やかな体を育む教育内容
(体育、部活動の内容など)

(42)
５　学校の選択の幅(高校、大学な
ど)

２　人間性、社会性を
育むための教育内容

３　健やかな体を育む
教育内容(体育、部活
動の内容など)

４　不登校やいじめな
どへの対応

５　学校の選択の幅
(高校、大学など)

3

６　図書館や科学館な
どの充実

７　学校教育における
地域学習

８　地域での教育・学
び

９　わからない(身近に子
どもがいない、子育てに
関わっていないなど)

10　その他

(23)

１　学力を育む教育内
容

39.0

57.1

37.1

19.0

26.7

17.1

25.7

26.7

6.7

1.9

0.0 50.0 ％

38.8

47.0

31.3

29.1

17.9

10.4

13.4

16.4

13.4

6.0

0.0 50.0
(n）

25.6

43.0

17.4

27.9

26.7

7.0

10.5

19.8

24.4

11.6

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）
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区
分

計

１
　

学
力

を
育

む
教

育
内

容
２

　
人

間
性

、
社

会
性

を
育

む
た

め
の

教
育

内
容

３
　

健
や

か
な

体
を

育
む

教
育

内
容

(体
育

、
部

活
動

の
内

容
な

ど
)

４
　

不
登

校
や

い
じ

め
な

ど
へ

の
対

応

５
　

学
校

の
選

択
の

幅
(高

校
、

大
学

な
ど

)

６
　

図
書

館
や

科
学

館
な

ど
の

充
実

７
　

学
校

教
育

に
お

け
る

地
域

学
習

８
　

地
域

で
の

教
育

・
学

び
９

　
わ

か
ら

な
い

(身
近

に
子

ど
も

が
い

な
い

、
子

育
て

に
関

わ
っ

て
い

な

1
0
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

3
9
.0

5
7
.1

3
7
.1

1
9
.0

2
6
.7

1
7
.1

2
5
.7

2
6
.7

6
.7

1
.9

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

3
8
.8

4
7
.0

3
1
.3

2
9
.1

1
7
.9

1
0
.4

1
3
.4

1
6
.4

1
3
.4

6
.0

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

2
5
.6

4
3
.0

1
7
.4

2
7
.9

2
6
.7

7
.0

1
0
.5

1
9
.8

2
4
.4

1
1
.6

（
件

）

区
分

計

１
　

学
力

を
育

む
教

育
内

容
２

　
人

間
性

、
社

会
性

を
育

む
た

め
の

教
育

内
容

３
　

健
や

か
な

体
を

育
む

教
育

内
容

(体
育

、
部

活
動

の
内

容
な

ど
)

４
　

不
登

校
や

い
じ

め
な

ど
へ

の
対

応

５
　

学
校

の
選

択
の

幅
(高

校
、

大
学

な
ど

)

６
　

図
書

館
や

科
学

館
な

ど
の

充
実

７
　

学
校

教
育

に
お

け
る

地
域

学
習

８
　

地
域

で
の

教
育

・
学

び
９

　
わ

か
ら

な
い

(身
近

に
子

ど
も

が
い

な
い

、
子

育
て

に
関

わ
っ

て
い

な

1
0
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
0
5
人

）
2
7
0

4
1

6
0

3
9

2
0

2
8

1
8

2
7

2
8

7
2

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
3
4
人

）
3
0
0

5
2

6
3

4
2

3
9

2
4

1
4

1
8

2
2

1
8

8

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
8
6
人

)
1
8
4

2
2

3
7

1
5

2
4

2
3

6
9

1
7

2
1

1
0

【
補

足
調

査
】

　
(5

)　
子

ど
も

の
教

育
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
5
）
①

「
あ

な
た

は
子

ど
も

の
た

め
に

な
る

教
育

が
行

わ
れ

て
い

る
と

感
じ

ま
す

か
。

」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（ 1
0名

中
10

名
記

載
）

・
国

家
主

義
的

な
道

徳
教

育
の

押
し

つ
け

は
誤

り
、

個
人

と
個

人
性

尊
重

を
望

む
。

・
バ

ラ
ン

ス
の

よ
い

食
事

が
と

れ
る

こ
と

、
食

育
は

大
事

だ
と

思
う

。
・
学

習
内

容
が

つ
め

こ
み

す
ぎ

、
子

ど
も

達
が

疲
れ

て
い

る
。

・
家

族
環

境
の

不
遇

。
・
障

害
児

の
養

育
が

月
2 か

ら
3 回

と
少

な
い

。
週
2 か

ら
3 が

理
想

。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
８

名
中

８
名

記
載

）
・
教

職
員

の
業

務
量

が
多

す
ぎ

て
本

当
に

必
要

な
教

育
が

で
き

て
い

な
い

と
感

じ
る

。
行

政
等

が
無

駄
に

多
過

ぎ
る

。
・
子

育
て

に
関

わ
っ

て
い

な
い

し
孫

も
近

く
に

い
な

い
の

で
。

・
放

課
後

活
動

の
場

の
不

足
。

・
担

任
の

能
力

の
無

さ
。

担
任

の
能

力
の

無
さ

。
・
ま

だ
学

校
へ

通
っ

て
い

な
い

。
・
交

通
の

便
が

悪
い

。
自

力
で

通
学

で
き

な
い

。
・
教

育
に

つ
い

て
あ

ま
り

関
わ

っ
て

い
な

い
。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
２

名
中

２
名

記
載

）
・
先

生
へ

の
働

き
方

改
革

が
必

要
。

（
余

裕
が

な
い

と
無

理
が

出
る

）
・
小

学
校

で
一

人
暮

ら
し

老
人

に
手

紙
を

送
り

、
学

校
生

活
の

状
況

を
知

ら
せ

る
。

・
教

職
員

の
レ

ベ
ル

が
低

い
と

感
じ

る
。

・
生

き
る

為
の

教
育

な
の

か
。

生
き

る
為

の
教

育
な

の
か

。
・
孫

の
送

迎
等

・
経

済
的

に
豊

か
で

は
な

い
の

で
進

学
さ

せ
た

く
て

も
子

ど
も

が
通

い
た

い
学

校
へ

進
学

さ
せ

ら
れ

な
い

。
・
学

力
低

す
ぎ

で
す

。
学

校
が

部
活

に
力

入
れ

過
ぎ

で
す

。
（
盛

岡
市

）

・
不

登
校

、
い

じ
め

な
な

ど
は

見
な

い
ふ

り
せ

ず
、

い
じ

め
ら

れ
て

い
る

人
が

い
た

ら
教

育
委

員
会

が
事

が
大

き
く
な

る
前

に
真

剣
に

考
え

て
欲

し
い

、
い

じ
め

に
関

し
て

は
、

２
０

年
位

前
、

私
の

子
ど

も
も

い
じ

め
に

あ
っ

て
小

学
校

の
校

長
に

相
談

し
た

ら
、

そ
の

校
長

は
、

あ
と
2,
3年

で
退

職
だ

か
ら

穏
便

に
と

自
分

の
給

料
が

減
給

さ
れ

る
事

ば
か

り
考

え
て

い
ま

し
た

。
教

育
委

員
会

を
透

明
性

を
持

っ
て

。
不

登
校

、
い

じ
め

な
な

ど
は

見
な

い
ふ

り
せ

ず
、

い
じ

め
ら

れ
て

い
る

人
が

い
た

ら
教

育
委

員
会

が
事

が
大

き
く
な

る
前

に
真

剣
に

考
え

て
欲

し
い

、
い

じ
め

に
関

し
て

は
、

２
０

年
位

前
、

私
の

子
ど

も
も

い
じ

め
に

あ
っ

て
小

学
校

の
校

長
に

相
談

し
た

ら
、

そ
の

校
長

は
、

あ
と
2,
3 年

で
退

職
だ

た
ら

穏
便

に
と

自
分

の
給

料
が

減
給

さ
れ

る
事

ば
か

り
考

え
て

い
ま

し
た

。
教

育
委

員
会

を
透

明
性

を
持

っ
て

。
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の回答 (607) の回答 (928) の回答 (245)

180 人 262 人 93 人

（　）内の数字は件数。

(76) (124) (24)

(103) (142) (24)

(49) (83) (33)

(52) (98) (26)

(88) (139) (45)

(50) (76) (48)

(34) (46) (9)

(25) (38) (5)

(65) (89) (6)

(38) (53) (10)

(17) (25) (6)

(6) (9) (1)

(4) (6) (8)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「住まいの快適さ」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 ２　居住形態(持ち家か借家か) (103) ２　居住形態(持ち家か借家か) (142) ６　公共交通機関の利便性 (48)

2
５　立地の利便性(スーパー、コン
ビニ、公共施設、医療機関などと
の距離など)

(88)
５　立地の利便性(スーパー、コン
ビニ、公共施設、医療機関などと
の距離など)

(139)
５　立地の利便性(スーパー、コン
ビニ、公共施設、医療機関などと
の距離など)

(45)

１　住宅の延床面積(広さ・狭さ) (76) １　住宅の延床面積(広さ・狭さ) (124)
３　住宅の安全性(耐震、耐火、浸
水対策など)

２　居住形態(持ち家
か借家か)

３　住宅の安全性(耐
震、耐火、浸水対策
など)

４　住宅の機能性(バ
リアフリー、室内の温
熱環境など)

５　立地の利便性
(スーパー、コンビニ、
公共施設、医療機関
などとの距離など)

3

12　周辺施設の機能
性(バリアフリーなど)

13　その他

６　公共交通機関の
利便性

７　公園・緑地、水辺
などの周辺環境

８　周辺地域の街並
み

９　周辺地域の治安

10　近隣の生活音

11　近隣の生活臭

(33)

１　住宅の延床面積
(広さ・狭さ)

42.2

57.2

27.2

28.9

48.9

27.8

18.9

13.9

36.1

21.1

9.4

3.3

0.0

0.0 50.0 ％

47.3

54.2

31.7

37.4

53.1

29.0

17.6

14.5

34.0

20.2

9.5

3.4

2.3

0.0 50.0
(n）

25.8

25.8

35.5

28.0

48.4

51.6

9.7

5.4

6.5

10.8

6.5

1.1

8.6

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）
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区
分

計

１
　

住
宅

の
延

床
面

積
(広

さ
・

狭
さ

)

２
　

居
住

形
態

(持
ち

家
か

借
家

か
)

３
　

住
宅

の
安

全
性

(耐
震

、
耐

火
、

浸
水

対
策

な
ど

)

４
　

住
宅

の
機

能
性

(バ
リ

ア
フ

リ
ー

、
室

内
の

温
熱

環
境

な
ど

)

５
　

立
地

の
利

便
性

(ス
ー

パ
ー

、
コ

ン
ビ

ニ
、

公
共

施
設

、
医

療
機

関
な

ど
と

の
距

離
な

ど
)

６
　

公
共

交
通

機
関

の
利

便
性

７
　

公
園

・
緑

地
、

水
辺

な
ど

の
周

辺
環

境

８
　

周
辺

地
域

の
街

並
み

９
　

周
辺

地
域

の
治

安
1
0
　

近
隣

の
生

活
音

1
1
　

近
隣

の
生

活
臭

1
2
　

周
辺

施
設

の
機

能
性

(バ
リ

ア
フ

リ
ー

な
ど

)

1
3
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

42
.2

57
.2

27
.2

28
.9

48
.9

27
.8

18
.9

13
.9

36
.1

21
.1

9.
4

3.
3

#V
A

L
U

E
!

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

47
.3

54
.2

31
.7

37
.4

53
.1

29
.0

17
.6

14
.5

34
.0

20
.2

9.
5

3.
4

2.
3

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

25
.8

25
.8

35
.5

28
.0

48
.4

51
.6

9.
7

5.
4

6.
5

10
.8

6.
5

1.
1

8.
6

（
件

）

区
分

計

１
　

住
宅

の
延

床
面

積
(広

さ
・

狭
さ

)

２
　

居
住

形
態

(持
ち

家
か

借
家

か
)

３
　

住
宅

の
安

全
性

(耐
震

、
耐

火
、

浸
水

対
策

な
ど

)

４
　

住
宅

の
機

能
性

(バ
リ

ア
フ

リ
ー

、
室

内
の

温
熱

環
境

な
ど

)

５
　

立
地

の
利

便
性

(ス
ー

パ
ー

、
コ

ン
ビ

ニ
、

公
共

施
設

、
医

療
機

関
な

ど
と

の
距

離

６
　

公
共

交
通

機
関

の
利

便
性

７
　

公
園

・
緑

地
、

水
辺

な
ど

の
周

辺
環

境

８
　

周
辺

地
域

の
街

並
み

９
　

周
辺

地
域

の
治

安
1
0
　

近
隣

の
生

活
音

1
1
　

近
隣

の
生

活
臭

1
2
　

周
辺

施
設

の
機

能
性

(バ
リ

ア
フ

リ
ー

な
ど

)

1
3
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
8
0
人

）
60

7
76

10
3

49
52

88
50

34
25

65
38

17
6

4

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
6
2
人

）
92

8
12

4
14

2
83

98
13

9
76

46
38

89
53

25
9

6

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
9
3
人

)
24

5
24

24
33

26
45

48
9

5
6

10
6

1
8

【
補

足
調

査
】

　
(6

)　
住

ま
い

の
快

適
さ

に
つ

い
て

の
回

答
理

由
（
問

1
-
1
（
6
）
①

「
あ

な
た

は
お

住
ま

い
に

快
適

さ
を

感
じ

ま
す

か
。

」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
８

名
中

８
名

記
載

）
・除

雪
車

が
通

る
と

自
宅

の
周

り
に

雪
を

多
量

に
残

し
て

い
く
。

・隣
家

と
の

人
間

関
係

。
・矢

巾
町

ゴ
ミ

処
理

場
と

な
り

の
養

豚
場

の
臭

い
を

ど
う

に
か

し
て

ほ
し

い
。

・下
水

道
整

備
な

し

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
６

名
中

６
名

記
載

）
・長

く
住

み
つ

づ
け

て
い

る
。

・寒
い

、
光

熱
費

が
か

か
る

。
・難

民
（
世

界
の

）や
自

然
災

害
で

仮
設

住
宅

住
ま

い
の

被
災

者
と

比
較

で
。

快
適

さ
の

追
求

は
人

間
の

欲
望

が
あ

る
か

ぎ
り

満
た

さ
れ

る
こ

と
は

な
い

。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「そ
の

他
」コ

メ
ン

ト
（４

名
中

４
名

記
載

）
・
全

国
チ

ェ
ー

ン
店

な
ど

が
な

い
。

・
田

畑
に

囲
ま

れ
て

い
る

の
で

、
も

う
少

し
部

落
的

で
は

な
く
町

並
み

に
な

っ
て

欲
し

い
。

市
内

か
ら

少
し

入
っ

た
所

な
の

で
バ

リ
ア

フ
リ

ー
は

家
に

よ
っ

て
バ

ラ
つ

き
が

あ
る

と
思

う
。

温
熱

環
境

。

・工
務

店
選

び
を

失
敗

し
た

と
思

い
ま

す
。

・光
通

信
が

な
い

為
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

、
Ｐ

Ｃ
が

使
用

出
来

な
い

。
・貸

家
だ

し
立

地
が

不
便

す
ぎ

る
。

・震
災

後
、

中
古

住
宅

を
購

入
。

・妻
と

母
が

物
を

買
っ

て
き

て
は

片
付

け
な

い
。

・他
の

県
に

比
べ

て
家

賃
が

安
い

。
・年

齢
と

共
に

２
階

へ
行

く
の

が
大

変
、

膝
痛

有
り

、
平

屋
が

理
想

。

・
特

に
不

自
由

が
な

い
。

・
工

場
か

ら
の

悪
臭

が
不

快
な

時
が

あ
る

。
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の回答 (316) の回答 (636) の回答 (204)

129 人 260 人 118 人

（　）内の数字は件数。

(76) (132) (40)

(61) (161) (52)

(64) (115) (42)

(37) (55) (9)

(77) (167) (53)

(1) (6) (8)

分野別実感の理由別分析「地域社会とのつながり」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 ５　隣近所との面識・交流 (77) ５　隣近所との面識・交流 (167) ５　隣近所との面識・交流

(132)
３　地域の行事への参加(お祭り、
スポーツ大会など)

(53)

2 １　その地域で過ごした年数 (76)
２　自治会・町内会活動への参加
(環境美化、防犯・防災活動など)

(161)
２　自治会・町内会活動への参加
(環境美化、防犯・防災活動など)

(52)

５　隣近所との面識・
交流

3
３　地域の行事への参加(お祭り、
スポーツ大会など)

(64) １　その地域で過ごした年数

【補足調査】

６　その他

(42)

１　その地域で過ごし
た年数

２　自治会・町内会活動
への参加(環境美化、防
犯・防災活動など)

３　地域の行事への
参加(お祭り、スポーツ
大会など)

４　学校・子ども会の
活動への参加

58.9

47.3

49.6

28.7

59.7

0.8

0.0 50.0 ％

50.8

61.9

44.2

21.2

64.2

2.3

0.0 50.0
(n）

33.9

44.1

35.6

7.6

44.9

6.8

0.0 50.0(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）
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区
分

計

１
　

そ
の

地
域

で
過

ご
し

た
年

数

２
　

自
治

会
・

町
内

会
活

動
へ

の
参

加
(環

境
美

化
、

防
犯

・
防

災
活

動

３
　

地
域

の
行

事
へ

の
参

加
(お

祭
り

、
ス

ポ
ー

ツ
大

会
な

ど
)

４
　

学
校

・
子

ど
も

会
の

活
動

へ
の

参
加

５
　

隣
近

所
と

の
面

識
・
交

流
６

　
そ

の
他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

5
8
.9

4
7
.3

4
9
.6

2
8
.7

5
9
.7

0
.8

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

5
0
.8

6
1
.9

4
4
.2

2
1
.2

6
4
.2

2
.3

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

3
3
.9

4
4
.1

3
5
.6

7
.6

4
4
.9

6
.8

（
件

）

区
分

計

１
　

そ
の

地
域

で
過

ご
し

た
年

数

２
　

自
治

会
・

町
内

会
活

動
へ

の
参

加
(環

境
美

化
、

防
犯

・
防

災
活

動

３
　

地
域

の
行

事
へ

の
参

加
(お

祭
り

、
ス

ポ
ー

ツ
大

会
な

ど
)

４
　

学
校

・
子

ど
も

会
の

活
動

へ
の

参
加

５
　

隣
近

所
と

の
面

識
・
交

流
６

　
そ

の
他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
2
9
人

）
3
1
6

7
6

6
1

6
4

3
7

7
7

1

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
6
0
人

）
6
3
6

1
3
2

1
6
1

1
1
5

5
5

1
6
7

6

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
1
8
人

)
2
0
4

4
0

5
2

4
2

9
5
3

8

【
補

足
調

査
】

　
(7

)　
「
地

域
社

会
と

の
つ

な
が

り
」
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
2
）
「
あ

な
た

は
地

域
社

会
と

の
つ

な
が

り
を

感
じ

ま
す

か
。

」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
８

名
中

７
名

記
載

）
・
参

加
で

き
て

い
な

い
。

・
閉

鎖
的

部
落

な
の

で
交

わ
れ

な
い

・
外

に
出

る
こ

と
が

少
な

い
。

・
周

り
に

家
が

な
い

、
無

職
。

・
小

さ
い

こ
ろ

は
あ

っ
た

が
徐

々
に

無
く
な

っ
た

。
（関

わ
り

な
ど

）
・
学

校
や

保
育

園
が

強
要

し
て

く
る

よ
う

に
感

じ
る

。
・
な

の
で

ア
ン

ケ
ー

ト
を

受
け

入
れ

ま
し

た

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
６

名
中

５
名

記
載

）
・
町

内
会

の
古

い
感

覚
に

違
和

感
有

り
。

年
1 万

円
の

会
費

は
高

い
。

・
外

出
し

な
い

。
・
行

政
区

長
２

回
、

自
治

会
長

３
年

・
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
へ

の
協

力
が

あ
る

。
・
冠

婚
葬

祭
な

ど
。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
１

名
中

１
名

記
載

）
・
産

業
と

し
て

。
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の回答 (428) の回答 (894) の回答 (261)

121 人 265 人 104 人

（　）内の数字は件数。

(76) (171) (16)

(32) (46) (17)

(7) (21) (21)

(30) (83) (16)

(23) (49) (23)

(28) (68) (8)

(17) (33) (7)

(37) (67) (12)

(42) (105) (37)

(21) (39) (25)

(30) (58) (9)

(30) (44) (13)

(16) (31) (12)

(8) (10) (2)

(16) (27) (3)

(12) (24) (25)

(0) (7) (4)

(3) (11) (11)

(428) (894) (261)

分野別実感の理由別分析「地域の安全」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 １　犯罪の発生状況 (76) １　犯罪の発生状況 (171) ９　自然災害の発生状況 (37)

2 ９　自然災害の発生状況 (42) ９　自然災害の発生状況 (105)
10　自然災害に対する予防(堤防
の建設、避難経路の確保など)

(25)

５　交通事故の防止
(歩道の整備など)

3
８　地域の防災体制(自治会・町内
会の防災活動、消防団など)

(37) ４　交通事故の発生状況 (25)

１　犯罪の発生状況

２　地域の防犯体制
(防犯パトロールなど)

３　地域の防犯設備
(街頭防犯カメラなど)

４　交通事故の発生状
況

(83)
16　社会インフラの老朽化(橋、下
水道など)

18　その他

【補足調査】

12　災害発生時の行政
の情報発信(避難放送、
安否確認、被害状況の
把握など)

13　災害発生後の行政
の対応(避難所の開設、
支援、復興対策など)

14　食の安全に関する行
政の情報発信(食中毒の
発生状況、食品添加物
に関する情報など)

15　感染症の予防に関する行政
の情報発信(インフルエンザの発
生状況、予防対策に関する知識
の普及啓発など)

16　社会インフラの老
朽化(橋、下水道など)

17　地域の安全に関
心がない

６　火災の発生状況

７　火災に対する予防
(消火栓の設置など)

８　地域の防災体制
(自治会・町内会の防
災活動、消防団など)

９　自然災害の発生状
況

10　自然災害に対する予
防(堤防の建設、避難経
路の確保など)

11　災害に備えた行政の
情報発信(避難箇所の周
知など)

62.8

26.4

5.8

24.8

19.0

23.1

14.0

30.6

34.7

17.4

24.8

24.8

13.2

6.6

13.2

9.9

0.0

2.5

0.0 50.0 ％

64.5

17.4

7.9

31.3

18.5

25.7

12.5

25.3

39.6

14.7

21.9

16.6

11.7

3.8

10.2

9.1

2.6

4.2

0.0 50.0

15.4

16.3

20.2

15.4

22.1

7.7

6.7

11.5

35.6

24.0

8.7

12.5

11.5

1.9

2.9

24.0

3.8

10.6

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人

(n）(n）

２位
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区
分

計

１
　

犯
罪

の
発

生
状

況
２

　
地

域
の

防
犯

体
制

(防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
な

ど
)

３
　

地
域

の
防

犯
設

備
(街

頭
防

犯
カ

メ
ラ

な
ど

)

４
　

交
通

事
故

の
発

生
状

況
５

　
交

通
事

故
の

防
止

(歩
道

の
整

備
な

ど
)

６
　

火
災

の
発

生
状

況
７

　
火

災
に

対
す

る
予

防
(消

火
栓

の
設

置
な

ど
)

８
　

地
域

の
防

災
体

制
(自

治
会

・
町

内
会

の
防

災
活

動
、

消
防

団
な

ど
)

９
　

自
然

災
害

の
発

生
状

況
1
0
　

自
然

災
害

に
対

す
る

予
防

(堤
防

の
建

設
、

避
難

経
路

の
確

保
な

ど
)

1
1
　

災
害

に
備

え
た

行
政

の
情

報
発

信
(避

難
箇

所
の

周
知

な
ど

)

1
2
　

災
害

発
生

時
の

行
政

の
情

報
発

信
(避

難
放

送
、

安
否

確
認

、
被

害
状

況
の

把
握

な
ど

)

1
3
　

災
害

発
生

後
の

行
政

の
対

応
(避

難
所

の
開

設
、

支
援

、
復

興
対

策
な

ど
)

1
4
　

食
の

安
全

に
関

す
る

行
政

の
情

報
発

信
(食

中
毒

の
発

生
状

況
、

食
品

添
加

物
に

関
す

る
情

報
な

ど
)

1
5
　

感
染

症
の

予
防

に
関

す
る

行
政

の
情

報
発

信
(イ

ン
フ

ル
エ

ン
ザ

の
発

生
状

況
、

予
防

対
策

に
関

す
る

知
識

の
普

及
啓

発
な

ど
)

1
6
　

社
会

イ
ン

フ
ラ

の
老

朽
化

(橋
、

下
水

道
な

ど
)

1
7
　

地
域

の
安

全
に

関
心

が
な

い

1
8
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人
6
2
.8

2
6
.4

5
.8

2
4
.8

1
9
.0

2
3
.1

1
4
.0

3
0
.6

3
4
.7

1
7
.4

2
4
.8

2
4
.8

1
3
.2

6
.6

1
3
.2

9
.9

0
.0

2
.5

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

6
4
.5

1
7
.4

7
.9

3
1
.3

1
8
.5

2
5
.7

1
2
.5

2
5
.3

3
9
.6

1
4
.7

2
1
.9

1
6
.6

1
1
.7

3
.8

1
0
.2

9
.1

2
.6

4
.2

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
1
5
.4

1
6
.3

2
0
.2

1
5
.4

2
2
.1

7
.7

6
.7

1
1
.5

3
5
.6

2
4
.0

8
.7

1
2
.5

1
1
.5

1
.9

2
.9

2
4
.0

3
.8

1
0
.6

（
件

）

区
分

計

１
　

犯
罪

の
発

生
状

況
２

　
地

域
の

防
犯

体
制

(防
犯

パ
ト

ロ
ー

ル
な

ど
)

３
　

地
域

の
防

犯
設

備
(街

頭
防

犯
カ

メ
ラ

な
ど

)

４
　

交
通

事
故

の
発

生
状

況
５

　
交

通
事

故
の

防
止

(歩
道

の
整

備
な

ど
)

６
　

火
災

の
発

生
状

況
７

　
火

災
に

対
す

る
予

防
(消

火
栓

の
設

置
な

ど
)

８
　

地
域

の
防

災
体

制
(自

治
会

・
町

内
会

の
防

災
活

動
、

消
防

団
な

ど
)

９
　

自
然

災
害

の
発

生
状

況
1
0
　

自
然

災
害

に
対

す
る

予
防

(堤
防

の
建

設
、

避
難

経
路

の
確

保
な

ど
)

1
1
　

災
害

に
備

え
た

行
政

の
情

報
発

信
(避

難
箇

所
の

周
知

な
ど

)

1
2
　

災
害

発
生

時
の

行
政

の
情

報
発

信
(避

難
放

送
、

安
否

確
認

、
被

害
状

況
の

把
握

な
ど

)

1
3
　

災
害

発
生

後
の

行
政

の
対

応
(避

難
所

の
開

設
、

支
援

、
復

興
対

策
な

ど
)

1
4
　

食
の

安
全

に
関

す
る

行
政

の
情

報
発

信
(食

中
毒

の
発

生
状

況
、

食
品

添
加

物
に

関
す

る
情

報
な

ど
)

1
5
　

感
染

症
の

予
防

に
関

す
る

行
政

の
情

報
発

信
(イ

ン
フ

ル
エ

ン
ザ

の
発

生
状

況
、

予
防

対
策

に
関

す
る

知
識

の
普

及
啓

発
な

ど
)

1
6
　

社
会

イ
ン

フ
ラ

の
老

朽
化

(橋
、

下
水

道
な

ど
)

1
7
　

地
域

の
安

全
に

関
心

が
な

い

1
8
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
2
1
人

）
4
2
8

7
6

3
2

7
3
0

2
3

2
8

1
7

3
7

4
2

2
1

3
0

3
0

1
6

8
1
6

1
2

0
3

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
6
5
人

）
8
9
4

1
7
1

4
6

2
1

8
3

4
9

6
8

3
3

6
7

1
0
5

3
9

5
8

4
4

3
1

1
0

2
7

2
4

7
1
1

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
0
4
人

)
2
6
1

1
6

1
7

2
1

1
6

2
3

8
7

1
2

3
7

2
5

9
1
3

1
2

2
3

2
5

4
1
1

【
補

足
調

査
】

　
（
8
)　

「
地

域
の

安
全

」
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
８

）
「
あ

な
た

は
お

住
ま

い
の

地
域

が
安

全
だ

と
感

じ
ま

す
か

。
」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（1
1 名

中
10

名
記

載
）

・
防

犯
無

線
が

聞
こ

え
な

い
、

何
を

言
っ

て
い

る
の

か
が

理
解

で
き

な
い

。
近

く
に

も
う

一
つ

、
つ

け
て

欲
し

い
。

・
街

灯
が

足
り

な
い

。
暗

い
場

所
で

の
犯

罪
が

心
配

。
・
街

地
域

は
安

全
だ

と
思

っ
て

い
た

が
、

先
日

い
き

な
り

ベ
ト

ナ
ム

人
の

不
法

滞
在

で
警

察
官

や
報

道
が

集
ま

る
事

件
が

あ
っ

た
。

初
め

て
身

近
に

そ
の

様
な

状
況

に
な

っ
て

い
る

事
を

知
ら

さ
れ

た
。

灯
が

足
り

な
い

。
暗

い
場

所
で

の
犯

罪
が

心
配

。
・
熊

の
目

撃
情

報
な

ど
が

多
い

・
仕

事
で

時
間

が
皆

様
関

心
な

い
と

思
い

ま
す

。
・
大

雨
が

降
る

と
下

水
道

が
あ

ふ
れ

コ
ン

ク
リ

ー
ト

が
ず

れ
る

（
団

地
の

側
溝

の
水

路
の

フ
タ

）
・
坂

道
が

多
い

、
冬

滑
る

。
・
家

庭
の

枝
が

道
路

に
伸

び
、

交
通

状
況

が
確

認
し

づ
ら

い
。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
11

名
中
11

名
記

載
）

・
不

審
者

出
没

が
多

め
、

ク
マ

の
出

没
、

道
路

の
除

雪
が

不
足

。
・
キ

ケ
ン

運
転

の
多

さ
。

・
自

分
達

で
動

け
る

よ
う

に
し

た
い

が
準

備
も

訓
練

も
な

い
。

行
政

に
頼

り
き

り
に

感
じ

る
。

・
ま

ず
ま

ず
良

い
方

だ
と

思
う

。
・
平

和
な

感
じ

が
す

る
。

・
街

灯
の

少
な

さ

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
３

名
中

３
名

記
載

）
・
獣

へ
の

不
安

が
大

き
い

。
熊

、
猪

、
鹿

、
ハ

ク
ビ

シ
ン

以
前

は
い

な
か

っ
た

獣
が

震
災

後
増

え
て

い
る

。
・
ハ

ザ
ー

ド
マ

ッ
プ

を
見

て
・
住

宅
の

配
置

が
良

く
、

隣
近

所
と

の
連

繋
が

取
れ

て
い

る

・
家

の
近

く
の

街
灯

が
つ

か
な

く
な

っ
て
1年

以
上

に
な

り
ま

す
が

自
治

会
の

会
長

さ
ん

は
1ヶ

所
の

修
理

の
為

た
け

に
電

気
屋

さ
ん

を
頼

む
わ

け
に

は
い

か
な

い
。

街
灯

は
あ

な
た

の
物

で
は

な
い

。
自

治
会

の
財

産
な

の
だ

か
ら

、
ど

こ
と

ど
こ

の
何

箇
所

の
修

理
を

お
願

い
し

ま
す

、
と

い
う

頼
み

方
を

し
た

い
と

い
う

事
で

し
た

。
そ

の
為

ｖ
、

早
朝

で
も

家
の

前
が

真
っ

暗
で

、
庭

に
は

い
つ

も
ゴ

ミ
や

タ
バ

コ
の

吸
い

殻
が

捨
て

て
あ

り
ま

す
。

子
猫

数
匹

が
捨

て
ら

れ
て

い
た

事
も

あ
り

ま
す

。
夏

頃
に

は
花

壇
の

花
を

掘
り

あ
げ

て
持

っ
て

行
か

れ
た

り
、

灯
油

タ
ン

ク
か

ら
灯

油
が

抜
か

れ
て

い
た

事
も

あ
り

ま
す

。
街

灯
の

明
る

さ
が

あ
っ

た
ら

、
ど

れ
か

ひ
と

つ
で

も
防

ぐ
事

が
で

き
た

か
も

知
れ

ま
せ

ん
。

・
熊

の
出

没
。

・
近

年
、

本
来

は
農

道
で

あ
っ

た
が

住
宅

化
が

進
み

生
活

道
路

と
し

て
の

利
用

が
進

み
、

道
路

状
態

が
か

な
り

悪
く
な

っ
て

い
る

・
犯

罪
、

事
故

、
災

害
の

ど
れ

に
も

絶
対

安
全

と
い

う
事

は
な

い
・
隣

近
所

と
の

お
付

き
合

い
が

あ
ま

り
な

く
意

思
疎

通
気

味
で

あ
る

。
・
農

村
部

な
の

で
夜

は
暗

く
て

悪
い

。
・
生

活
に

不
便

す
ぎ

、
ど

う
で

も
良

い
と

い
う

気
持

ち
に

も
な

っ
て

し
ま

い
ま

す
。
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の回答 (288) の回答 (703) の回答 (212)

94 人 222 人 82 人

（　）内の数字は件数。

(60) (150) (29)

(13) (50) (18)

(30) (52) (19)

(23) (45) (11)

(37) (84) (38)

(16) (40) (26)

(23) (64) (16)

(5) (24) (5)

(2) (9) (1)

(32) (79) (13)

(9) (20) (4)

(18) (33) (3)

(12) (22) (10)

(2) (11) (3)

(0) (1) (1)

(3) (9) (13)

(3) (10) (2)

(288) (703) (212)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「仕事のやりがい」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 １　現在の職種・業務の内容 (60) １　現在の職種・業務の内容 (150) ５　現在の収入・給料の額 (38)

2 ５　現在の収入・給料の額 (37) ５　現在の収入・給料の額 (84) １　現在の職種・業務の内容 (29)

10　職場の人間関係 (32) 10　職場の人間関係 (79)
６　将来の収入・給料の額の見込
み

２　業種・業務の将来
性

３　就業形態(正規・非
正規など)

４　業務の量

５　現在の収入・給料
の額

3

12　職種・業務に対す
る周囲の評価

13　失業・倒産・廃業
等のリスク(安定性)

14　専業主婦(主夫)・
家事手伝いである

15　元々仕事をしてい
ない(学生など)

16　以前仕事をしてい
たが、今はしていない

17　その他

６　将来の収入・給料
の額の見込み

７　収入・給料以外の
待遇・処遇(休暇・手当
など)

８　現在の役職(職場
での地位)

９　将来の役職の見
込み

10　職場の人間関係

11　職場環境(オフィス
の立地など）

(26)

１　現在の職種・業務
の内容

63.8

13.8

31.9

24.5

39.4

17.0

24.5

5.3

2.1

34.0

9.6

19.1

12.8

2.1

0.0

3.2

3.2

0.0 50.0 ％

67.6

22.5

23.4

20.3

37.8

18.0

28.8

10.8

4.1

35.6

9.0

14.9

9.9

5.0

0.5

4.1

4.5

0.0 50.0

35.4

22.0

23.2

13.4

46.3

31.7

19.5

6.1

1.2

15.9

4.9

3.7

12.2

3.7

1.2

15.9

2.4

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）

(n）(n）
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区
分

計

１
　

現
在

の
職

種
・
業

務
の

内
容

２
　

業
種

・
業

務
の

将
来

性
３

　
就

業
形

態
(正

規
・
非

正
規

な
ど

)

４
　

業
務

の
量

５
　

現
在

の
収

入
・
給

料
の

額
６

　
将

来
の

収
入

・
給

料
の

額
の

見
込

み

７
　

収
入

・
給

料
以

外
の

待
遇

・
処

遇
(休

暇
・
手

当
な

ど
)

８
　

現
在

の
役

職
(職

場
で

の
地

位
)

９
　

将
来

の
役

職
の

見
込

み
1
0
　

職
場

の
人

間
関

係
1
1
　

職
場

環
境

(オ
フ

ィ
ス

の
立

地
な

ど
）

1
2
　

職
種

・
業

務
に

対
す

る
周

囲
の

評
価

1
3
　

失
業

・
倒

産
・
廃

業
等

の
リ

ス
ク

(安
定

性
)

1
4
　

専
業

主
婦

(主
夫

)・
家

事
手

伝
い

で
あ

る

1
5
　

元
々

仕
事

を
し

て
い

な
い

(学
生

な
ど

)

1
6
　

以
前

仕
事

を
し

て
い

た
が

、
今

は
し

て
い

な
い

1
7
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

6
3
.8

1
3
.8

3
1
.9

2
4
.5

3
9
.4

1
7
.0

2
4
.5

5
.3

2
.1

3
4
.0

9
.6

1
9
.1

1
2
.8

2
.1

0
.0

3
.2

3
.2

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

6
7
.6

2
2
.5

2
3
.4

2
0
.3

3
7
.8

1
8
.0

2
8
.8

1
0
.8

4
.1

3
5
.6

9
.0

1
4
.9

9
.9

5
.0

0
.5

4
.1

4
.5

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

3
5
.4

2
2
.0

2
3
.2

1
3
.4

4
6
.3

3
1
.7

1
9
.5

6
.1

1
.2

1
5
.9

4
.9

3
.7

1
2
.2

3
.7

1
.2

1
5
.9

2
.4

（
件

）

区
分

計

１
　

現
在

の
職

種
・
業

務
の

内
容

２
　

業
種

・
業

務
の

将
来

性
３

　
就

業
形

態
(正

規
・
非

正
規

な
ど

)

４
　

業
務

の
量

５
　

現
在

の
収

入
・
給

料
の

額
６

　
将

来
の

収
入

・
給

料
の

額
の

見
込

み

７
　

収
入

・
給

料
以

外
の

待
遇

・
処

遇
(休

暇
・
手

当
な

ど
)

８
　

現
在

の
役

職
(職

場
で

の
地

位
)

９
　

将
来

の
役

職
の

見
込

み
1
0
　

職
場

の
人

間
関

係
1
1
　

職
場

環
境

(オ
フ

ィ
ス

の
立

地
な

ど
）

1
2
　

職
種

・
業

務
に

対
す

る
周

囲
の

評
価

1
3
　

失
業

・
倒

産
・
廃

業
等

の
リ

ス
ク

(安
定

性
)

1
4
　

専
業

主
婦

(主
夫

)・
家

事
手

伝
い

で
あ

る

1
5
　

元
々

仕
事

を
し

て
い

な
い

(学
生

な
ど

)

1
6
　

以
前

仕
事

を
し

て
い

た
が

、
今

は
し

て
い

な
い

1
7
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
9
4
人

）
2
8
8

6
0

1
3

3
0

2
3

3
7

1
6

2
3

5
2

3
2

9
1
8

1
2

2
0

3
3

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
2
2
人

）
7
0
3

1
5
0

5
0

5
2

4
5

8
4

4
0

6
4

2
4

9
7
9

2
0

3
3

2
2

1
1

1
9

1
0

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
8
2
)

2
1
2

2
9

1
8

1
9

1
1

3
8

2
6

1
6

5
1

1
3

4
3

1
0

3
1

1
3

2

【
補

足
調

査
】

　
（
9
)　

「仕
事

の
や

り
が

い
」
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
2
）
「
あ

な
た

は
仕

事
に

や
り

が
い

を
感

じ
ま

す
か

。
」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

②
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
２

名
中

２
名

記
載

）
・
現

在
、

無
職

。
・
人

間
関

係
。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
10

名
中

９
名

記
載

）
・
職

場
内

推
進

。
・
仕

事
は

好
き

だ
っ

た
け

れ
ど

パ
ワ

ハ
ラ

が
す

ご
く
て

行
く
の

が
こ

わ
か

っ
た

。
・
自

営
だ

か
ら

。
・
農

業
・
パ

ワ
ハ

ラ
、

モ
ラ

ハ
ラ

（
郵

便
局

）
う

つ
病

に
な

る

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」コ
メ

ン
ト

（
３

名
中

３
名

記
載

）
・
ア

ル
バ

イ
ト

を
し

な
が

ら
就

職
活

動
中

・
自

営
・
年

金

・
家

事
手

伝
い

（
介

助
含

み
）
を

し
な

が
ら

出
来

る
職

場

・
仕

事
に

就
い

て
い

る
は

ず
だ

が
、

さ
せ

て
も

ら
え

な
い

。

・
と

て
も

や
り

が
い

が
あ

る
が

、
認

可
、

認
可

外
、

無
認

可
、

私
立

、
公

立
に

よ
り

給
料

が
全

く
違

う
こ

と
を

わ
か

っ
て

も
ら

い
た

い
で

す
。

・
ア

ル
バ

イ
ト

。
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の回答 (361) の回答 (603) の回答 (251)

141 人 253 人 103 人

（　）内の数字は件数。

(115) (218) (79)

(56) (85) (32)

(39) (61) (30)

(29) (44) (22)

(31) (59) (31)

(15) (22) (10)

(16) (17) (9)

(8) (11) (8)

(50) (81) (24)

(2) (5) (6)

(361) (603) (251)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「必要な収入や所得」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1
１　自分の収入・所得額(年金を含
む)

(115)
１　自分の収入・所得額(年金を含
む)

(218)
１　自分の収入・所得額(年金を含
む)

(81) ５　自分の金融資産の額

(79)

2
２　家族の収入・所得額(年金を含
む)

(56)
２　家族の収入・所得額(年金を含
む)

(85)
２　家族の収入・所得額(年金を含
む)

(32)

５　自分の金融資産
の額

3 ９　生活の程度 (50) ９　生活の程度

６　家族の金融資産
の額

７　自分の借金の額

８　家族の借金の額

９　生活の程度

10　その他

(31)

１　自分の収入・所得
額(年金を含む)

２　家族の収入・所得
額(年金を含む)

３　自分の支出額

４　家族の支出額

81.6

39.7

27.7

20.6

22.0

10.6

11.3

5.7

35.5

1.4

0.0 50.0 ％

86.2

33.6

24.1

17.4

23.3

8.7

6.7

4.3

32.0

2.0

0.0 50.0

76.7

31.1

29.1

21.4

30.1

9.7

8.7

7.8

23.3

5.8

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）

(n）
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区
分

計

１
　

自
分

の
収

入
・
所

得
額

(年
金

を
含

む
)

２
　

家
族

の
収

入
・
所

得
額

(年
金

を
含

む
)

３
　

自
分

の
支

出
額

４
　

家
族

の
支

出
額

５
　

自
分

の
金

融
資

産
の

額
６

　
家

族
の

金
融

資
産

の
額

７
　

自
分

の
借

金
の

額
８

　
家

族
の

借
金

の
額

９
　

生
活

の
程

度
1
0
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

81
.6

39
.7

27
.7

20
.6

22
.0

10
.6

11
.3

5.
7

35
.5

1.
4

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

86
.2

33
.6

24
.1

17
.4

23
.3

8.
7

6.
7

4.
3

32
.0

2.
0

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

76
.7

31
.1

29
.1

21
.4

30
.1

9.
7

8.
7

7.
8

23
.3

5.
8

（
件

）

区
分

計

１
　

自
分

の
収

入
・
所

得
額

(年
金

を
含

む
)

２
　

家
族

の
収

入
・
所

得
額

(年
金

を
含

む
)

３
　

自
分

の
支

出
額

４
　

家
族

の
支

出
額

５
　

自
分

の
金

融
資

産
の

額
６

　
家

族
の

金
融

資
産

の
額

７
　

自
分

の
借

金
の

額
８

　
家

族
の

借
金

の
額

９
　

生
活

の
程

度
1
0
　

そ
の

他

①
　

③
 実

感
が

上
昇

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
4
1
人

）
36

1
11

5
56

39
29

31
15

16
8

50
2

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
5
3
人

）
60

3
21

8
85

61
44

59
22

17
11

81
5

実
感

が
低

下
し

た
人

　
 た

だ
し

、
H

3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
0
3
)

25
1

79
32

30
22

31
10

9
8

24
6

【
補

足
調

査
】

　
（
9
)　

「
必

要
な

収
入

や
所

得
」
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
2
）
「
あ

な
た

は
必

要
な

収
入

や
所

得
が

得
ら

れ
て

い
る

と
感

じ
ま

す
か

。
」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（６

名
中

６
名

記
載

）
・
年

金
65

歳
か

ら
も

ら
う

の
を
60

歳
に

詰
め

た
た

め
少

な
い

国
民

年
金

。
・
収

入
に

合
っ

た
生

活
が

大
事

と
思

っ
て

い
る

・
将

来
に

対
す

る
不

安
（老

後
）

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「そ
の

他
」
コ

メ
ン

ト
（
５

名
中

５
名

記
載

）
・
岩

手
県

の
賃

金
の

安
さ

、
支

出
が

そ
れ

に
比

例
し

な
い

。
・
年

金
の

支
給

対
象

年
齢

や
年

齢
を

重
ね

る
ご

と
に

入
る

保
険

が
増

え
る

が
支

給
額

が
そ

れ
程

上
が

ら
な

い
。

・
借

金
が

な
く
、

当
た

り
前

の
生

活
が

出
来

て
い

る
の

で
今

は
幸

せ
で

す
。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（２

名
中

２
名

記
載

）
・
ア

ル
バ

イ
ト

で
の

収
入

。
・
年

金
生

活
な

の
で

細
々

暮
ら

し
て

い
か

な
け

れ
ば

と
思

い
ま

す
が

年
金

が
毎

年
下

が
っ

て
い

る
の

で
、

な
る

べ
く
年

金
を

下
げ

な
い

で
、

老
後

安
定

し
た

生
活

が
で

き
れ

ば
良

い
と

思
い

ま
す

。
年

々
、

貧
困

の
落

差
が

で
て

き
て

い
る

の
よ

う
で

不
安

で
す

。

・
生

活
が

保
障

さ
れ

て
い

る
額

で
な

い
。

・
昇

給
が

ほ
と

ん
ど

な
い

。
（
非

正
規

職
員

と
）
パ

ー
ト

と
給

料
が

ほ
と

ん
ど

変
わ

ら
な

い
。

・
パ

ー
ト

職
員

・
仕

事
を

退
職

し
た

の
で

、
今

の
収

入
は

障
害

者
年

金
の

み
で

す
。

・
給

料
が

上
が

る
に

つ
れ

県
営

ア
パ

ー
ト

家
賃

が
２

倍
以

上
も

上
が

り
困

る
。

184



の回答 (332) の回答 (502) の回答 (211)

132 人 219 人 135 人

（　）内の数字は件数。

(61) (84) (33)

(26) (14) (3)

(69) (112) (25)

(20) (30) (9)

(31) (41) (8)

(15) (24) (3)

(26) (45) (16)

(31) (56) (16)

(12) (21) (6)

(15) (24) (12)

(12) (34) (49)

(6) (14) (29)

(8) (3) (2)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「歴史・文化への誇り」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 ３　地域のお祭り・伝統芸能 (69) ３　地域のお祭り・伝統芸能 (112)
11　誇りを感じる歴史や文化が見
当たらない

(49)

2 １　その地域で過ごした年数 (61) １　その地域で過ごした年数 (84) １　その地域で過ごした年数 (33)

3 ５　郷土の歴史的偉人 (31) ８　地域での文化継承・保存活動 (56)
12　地域の歴史や文化に関心が
ない

７　地域の食文化

８　地域での文化継
承・保存活動

９　地域の歴史につい
ての教育機会

10　地域に対する周
囲の評判

11　誇りを感じる歴史
や文化が見当たらな
い

12　地域の歴史や文
化に関心がない

13　その他

１　その地域で過ごし
た年数

２　世界遺産があるこ
と

３　地域のお祭り・伝
統芸能

４　地域の文化遺産・
街並み

５　郷土の歴史的偉
人

６　地域の文化・芸術
分野の著名人

(29)

８　地域での文化継承・保存活動 (31)

46.2

19.7

52.3

15.2

23.5

11.4

19.7

23.5

9.1

11.4

9.1

4.5

6.1

0.0 50.0 ％

38.4

6.4

51.1

13.7

18.7

11.0

20.5

25.6

9.6

11.0

15.5

6.4

1.4

0.0 50.0(n）

24.4

2.2

18.5

6.7

5.9

2.2

11.9

11.9

4.4

8.9

36.3

21.5

1.5

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）

３位
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区
分

計

１
　

そ
の

地
域

で
過

ご
し

た
年

数

２
　

世
界

遺
産

が
あ

る
こ

と
３

　
地

域
の

お
祭

り
・
伝

統
芸

能

４
　

地
域

の
文

化
遺

産
・
街

並
み

５
　

郷
土

の
歴

史
的

偉
人

６
　

地
域

の
文

化
・
芸

術
分

野
の

著
名

人

７
　

地
域

の
食

文
化

８
　

地
域

で
の

文
化

継
承

・
保

存
活

動

９
　

地
域

の
歴

史
に

つ
い

て
の

教
育

機
会

1
0
　

地
域

に
対

す
る

周
囲

の
評

判

1
1
　

誇
り

を
感

じ
る

歴
史

や
文

化
が

見
当

た
ら

な
い

1
2
　

地
域

の
歴

史
や

文
化

に
関

心
が

な
い

1
3
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

46
.2

19
.7

52
.3

15
.2

23
.5

11
.4

19
.7

23
.5

9.
1

11
.4

9.
1

4.
5

6.
1

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

38
.4

6.
4

51
.1

13
.7

18
.7

11
.0

20
.5

25
.6

9.
6

11
.0

15
.5

6.
4

1.
4

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

24
.4

2.
2

18
.5

6.
7

5.
9

2.
2

11
.9

11
.9

4.
4

8.
9

36
.3

21
.5

1.
5

（
件

）

区
分

計

１
　

そ
の

地
域

で
過

ご
し

た
年

数

２
　

世
界

遺
産

が
あ

る
こ

と
３

　
地

域
の

お
祭

り
・
伝

統
芸

能

４
　

地
域

の
文

化
遺

産
・
街

並
み

５
　

郷
土

の
歴

史
的

偉
人

６
　

地
域

の
文

化
・
芸

術
分

野
の

著
名

人

７
　

地
域

の
食

文
化

８
　

地
域

で
の

文
化

継
承

・
保

存
活

動

９
　

地
域

の
歴

史
に

つ
い

て
の

教
育

機
会

1
0
　

地
域

に
対

す
る

周
囲

の
評

判

1
1
　

誇
り

を
感

じ
る

歴
史

や
文

化
が

見
当

た
ら

な
い

1
2
　

地
域

の
歴

史
や

文
化

に
関

心
が

な
い

1
3
　

そ
の

他

①
　

実
感

が
上

昇
し

た
人

　
 た

だ
し

、
H

3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
3
2
人

）
33

2
61

26
69

20
31

15
26

31
12

15
12

6
8

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
2
1
9
人

）
50

2
84

14
11

2
30

41
24

45
56

21
24

34
14

3

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
1
3
5
人

)
21

1
33

3
25

9
8

3
16

16
6

12
49

29
2

【
補

足
調

査
】

　
(1

1
)　

歴
史

・
文

化
へ

の
誇

り
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
1
1
）
①

「
あ

な
た

は
地

域
の

歴
史

や
文

化
に

誇
り

を
感

じ
ま

す
か

。
」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」
に

対
す

る
回

答
（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
８

名
中

８
名

記
載

）
・歴

史
、

文
化

に
対

し
て

の
感

心
が

持
て

る
機

会
が

少
な

い
。

・二
戸

城
と

金
田

一
温

泉
を

か
ら

め
た

観
光

の
整

備
←

こ
こ

か
ら

文
化

、
歴

史
に

対
す

る
認

識
が

生
ま

れ
る

と
思

う
。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
３

名
中

２
名

記
載

）
・地

元
代

表
で

す
も

の
、

こ
れ

は
声

を
上

げ
て

い
ば

っ
て

良
い

で
し

ょ
う

。
・わ

か
ら

な
い

。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（
８

名
中

７
名

記
載

）
・地

域
と

し
て

の
歴

史
や

文
化

は
あ

る
が

余
所

と
比

べ
て

強
い

か
と

い
う

と
難

し
い

。
・生

き
る

力
、

人
が

大
切

だ
と

思
う

。
・郷

土
関

連
ス

ポ
ー

ツ
選

手
の

活
躍

。
・岩

手
の

部
活

動
（
高

校
）の

活
躍

な
ど

。

・ラ
グ

ビ
ー

ワ
ー

ル
ド

カ
ッ

プ
の

開
催

。
・時

々
、

盛
岡

に
行

く
こ

と
が

あ
り

ま
す

が
、

バ
ス

に
乗

り
降

り
に

盛
岡

の
人

は
親

切
身

が
あ

る
と

感
じ

ま
す

。
・行

事
に

参
加

し
て

交
流

も
大

事
だ

が
、

休
日

は
体

を
休

め
た

い
。

186



の回答 (296) の回答 (1,132) の回答 (80)

97 人 349 人 48 人

（　）内の数字は件数。

(78) (306) (12)

(63) (250) (6)

(51) (188) (10)

(16) (78) (6)

(27) (86) (5)

(21) (68) (12)

(32) (129) (8)

(7) (19) (6)

(0) (3) (11)

(1) (5) (4)

(296) (1,132) (80)

【補足調査】

分野別実感の理由別分析「自然のゆたかさ」

上位３項目
① 実感が上昇した人 ②  実感が横ばいの人 ③ 実感が低下した人

1 1　緑の量(豊か・少ない) (78) 1　緑の量(豊か・少ない) (306) 1　緑の量(豊か・少ない) (12)

2 ２　空気の状態(綺麗・汚い) (63) ２　空気の状態(綺麗・汚い) (250)
６　公園・緑地、水辺などの周辺
環境

(12)

３　水(河川、池、地下水など)の状
態(綺麗・汚い)

(51)
３　水(河川、池、地下水など)の状
態(綺麗・汚い)

(188) ９　自然に関心がない

６　公園・緑地、水辺などの
周辺環境

７　自然(山・海など)と触れ
合う機会

８　地域での自然保護活動

９　自然に関心がない

10　その他

(11)

1　緑の量(豊か・少ない)

２　空気の状態(綺麗・汚い)

３　水(河川、池、地下水な
ど)の状態(綺麗・汚い)

４　海の状態(綺麗・汚い)

５　多様な動植物の生息

3

80.4

64.9

52.6

16.5

27.8

21.6

33.0

7.2

0.0

1.0

0.0 50.0 ％

87.7

71.6

53.9

22.3

24.6

19.5

37.0

5.4

0.9

1.4

0.0 50.0

25.0

12.5

20.8

12.5

10.4

25.0

16.7

12.5

22.9

8.3

0.0 50.0
(n） (n）

↑ 理由別件数／該当者数×100

① 実感が低下した人
H31からR２にかけて１段階以上低下した人。（ただし、H31調査「5（感じる）」→R2「4（やや感じる）」は除く。

③ 実感が上昇した人
H31からR２にかけて１段階以上上昇した人（ただし、H31調査「1（感じない）」→R２「2（あまり感じない）」は除く。）

(n）

１位

187



区
分

計

1
　

緑
の

量
(豊

か
・
少

な
い

)
２

　
空

気
の

状
態

(綺
麗

・
汚

い
)

３
　

水
(河

川
、

池
、

地
下

水
な

ど
)の

状
態

(綺
麗

・
汚

い
)

４
　

海
の

状
態

(綺
麗

・
汚

い
)

５
　

多
様

な
動

植
物

の
生

息
６

　
公

園
・
緑

地
、

水
辺

な
ど

の
周

辺
環

境

７
　

自
然

(山
・

海
な

ど
)と

触
れ

合
う

機
会

８
　

地
域

で
の

自
然

保
護

活
動

９
　

自
然

に
関

心
が

な
い

1
0
　

そ
の

他

①
 実

感
が

上
昇

し
た

人

80
.4

64
.9

52
.6

16
.5

27
.8

21
.6

33
.0

7.
2

0.
0

1.
0

②
  

実
感

が
横

ば
い

の
人

87
.7

71
.6

53
.9

22
.3

24
.6

19
.5

37
.0

5.
4

0.
9

1.
4

③
 実

感
が

低
下

し
た

人

25
.0

12
.5

20
.8

12
.5

10
.4

25
.0

16
.7

12
.5

22
.9

8.
3

（
件

）

区
分

計

1
　

緑
の

量
(豊

か
・
少

な
い

)
２

　
空

気
の

状
態

(綺
麗

・
汚

い
)

３
　

水
(河

川
、

池
、

地
下

水
な

ど
)の

状
態

(綺
麗

・
汚

い
)

４
　

海
の

状
態

(綺
麗

・
汚

い
)

５
　

多
様

な
動

植
物

の
生

息
６

　
公

園
・
緑

地
、

水
辺

な
ど

の
周

辺
環

境

７
　

自
然

(山
・

海
な

ど
)と

触
れ

合
う

機
会

８
　

地
域

で
の

自
然

保
護

活
動

９
　

自
然

に
関

心
が

な
い

1
0
　

そ
の

他

①
　

実
感

が
上

昇
し

た
人

　
 た

だ
し

、
H

3
1
「
1
」
→

R
2
[2

」
は

除
く
。

　
（
サ

ン
プ

ル
数

＝
9
7
人

）
29

6
78

63
51

16
27

21
32

7
0

1

②
 実

感
が

横
ば

い
の

人
　

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
3
4
9
人

）
1,

13
2

30
6

25
0

18
8

78
86

68
12

9
19

3
5

③
 実

感
が

低
下

し
た

人
　

 た
だ

し
、

H
3
1
「
5
」
→

R
2
[4

」
は

除
く
。

（
サ

ン
プ

ル
数

＝
4
8
人

)
80

12
6

10
6

5
12

8
6

11
4

【
補

足
調

査
】

　
（
1
2
)　

「
自

然
の

ゆ
た

か
さ

」
に

つ
い

て
の

回
答

理
由

（
問

1
-
1
（
2
）
「
あ

な
た

は
自

然
に

恵
ま

れ
て

い
る

と
感

じ
ま

す
か

。
」
の

次
の

「
②

そ
の

よ
う

に
回

答
し

た
理

由
と

し
て

、
関

連
の

強
い

要
因

全
て

に
〇

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
」

に
対

す
る

回
答

（
複

数
回

答
可

）

③
実

感
が

低
下

し
た

人
の

「
そ

の
他

」コ
メ

ン
ト

（
４

名
中

３
名

記
載

）
・
緑

は
あ

る
が

蛍
な

ど
見

ら
れ

な
く
な

っ
て

い
る

と
感

じ
る

。
・
自

然
を

利
用

し
た

ア
ク

ビ
テ

ィ
が

な
い

。
・
春

夏
秋

冬
四

季
、

温
泉

が
有

り
緑

紅
葉

に
有

、
こ

れ
以

上
贅

沢
な

い
。

②
実

感
が

横
ば

い
の

人
の

「
そ

の
他

」
コ

メ
ン

ト
（５

名
中

５
名

記
載

）
・
農

地
な

ど
が

、
ど

ん
ど

ん
宅

地
ば

か
り

が
増

え
て

い
る

か
ら

。
・
と

て
も

豊
か

と
思

っ
て

い
る

が
作

物
の

野
生

動
物

に
よ

る
被

害
は

心
配

で
す

。
・
中

途
半

端
な

田
舎

・
季

節
感

が
感

じ
ら

れ
て

散
歩

が
気

持
ち

い
い

。
・
自

然
し

か
な

い
。

自
然

以
外

が
な

い
。

①
実

感
が

上
昇

し
た

人
の

「
そ

の
他

」コ
メ

ン
ト

（
１

名
中

１
名

記
載

）
・
た

め
池

に
関

し
て

は
、

水
が

以
前

に
比

べ
て

濁
っ

て
い

る
。
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